

茂湛高速退役军人“为人民服务”赤诚初心

退役不褪志 赤诚书新章

茂名晚报讯 通讯员钟艳 一朝从军路，一世军魂骨。穿上戎装，他们是召之即来、来之能战的人民子弟兵，褪下军装，他们在新岗位上延续军人“赤诚”本色，在茂湛高速路上书写着新的人生故事。

坚守灶台的“烟火”人生

“滋滋”一声，锅中的菜在滚烫的热油中冒出阵阵香气。他一手拿着锅铲不停翻炒，一手熟练地不时颠起锅身，三五分钟后，色香味俱全的菜顺利“出锅”，这就是余杨富的日常工作场景。

余杨富，茂湛高速茂名中心站厨师，曾是成都军区某空军基地炊事兵，党龄已近21年。退役后入职高速公路7年多以来，他将军人一丝不苟的态度带到新岗位上，不断提高厨艺、研究新菜式、优化新菜谱，尽己所能让120余名基层员工吃得满足，营养均衡。

正餐以外，他烹制的早餐更受欢迎，品种多、味道好。员工们纷纷表示，吃了他做的早餐，精力特别足。部分特别受欢迎的早点，往往工序更复杂，做起来也费时，但爱岗敬业的他从不懈怠，总是凌晨4点左右就起来忙活。“军人战斗状态要好，先得得吃饱；大家干劲更足，也要吃得好有口福。”余杨富笑呵呵地说。

忆起军旅生涯，余杨富不由慨叹：那时的环境艰苦多了！做饭烧的是“散煤”，边做饭烧菜边往炉灶添煤，饭后还要捅煤灰，经常被扬起的烟尘呛得直咳嗽，脸都是灰黑的。部队还有夜航训练，其时机场设备较简陋，跑道灯光和方向标靠一盏盏马灯摆出来。马灯得在飞机落地时依靠人力搬移，否则会被刮起的巨大气流吹跑，飞机起飞后又要将所有马灯恢复原位。一个飞机起落过程仅几分钟，但每次三、四小时夜航训练中，余杨富就必须这样持续来回搬动马灯，而且人距离飞机只有十多米，起落的强烈

气流往往吹得人都站不稳。尽管过程不易，但靠着坚守的心和扎实的行动，他让自己印证了空军风范。

当“橄榄绿”融入“路政蓝”

易建东是茂湛高速茂名路政中队一名班长，曾于2009—2011年期间在广西某警通中队服役，新兵连时参加全军大比武获得第二名，受到警通大队嘉奖。2010年广西南宁发生洪水时，易建东接报后紧急赶往现场应急支援，期间还和连队战士们争分夺秒地装沙袋、扛沙袋、固堤防，协助群众紧急转移，在洪水中一次次背起有需要的人……3天抢险里，战士们每天仅休息2、3个小时，饿了啃几口压缩饼干、累得连站着都能打盹时，就和着满是泥浆的衣服直接在上躺下，最终不辱使命取得抗洪抢险保卫战的胜利。

2015年入职茂湛高速以来，易建东和他的路政兄弟们先后经历台风

“彩虹”和台风“暹芭”正面袭击湛江、茂名地区考验，在暴雨中与时间赛跑，同狂风竞速，来回奔走高速路面检查安全行车和指示标志情况、紧急引导车辆进入服务区避险、为司乘大众紧急解困……

路政工作相对繁琐劳累，经常面对日晒雨淋，但易建东没有丝毫抱怨。对他而言，护送误入高速的老人小孩安全返家、帮助故障大客车转移滞留乘客、为焦急失措车主换个轮胎……都是非常有意并且值得坚持的事。“勿以善小而不为。尽管不再是橄榄绿军装，但蓝色路政制服在身，我的责任依然在肩，再细小的好事，只要能帮助他人，就值得坚持。”易建东如是说。

无论身披何种外衣，改变的只是外表，始终不变的是茂湛高速退役军人“为人民服务”的赤诚初心。他们用朴实无华的实际行动，始终履行“退役不褪志 服务交通再冲锋”的坚定承诺。



暑假里，孩子们纷纷来到运动场上，通过参加体育运动强健体魄，丰富假期生活。图为孩子们在市区站北七路足球场踢足球。

茂名日报社全媒体记者 陈国汉 摄

信宜水口镇 开展拥军优属 走访慰问活动

茂名晚报讯 记者吴祖光 通讯员彭炎 为进一步弘扬拥军优属、拥政爱民的光荣传统，在“八一”建军节到来之际，信宜市水口镇领导带领慰问团，对镇内立功受奖、三属、老复员、抗美援朝、边防官兵、困难退役军人等重点优抚对象和驻水口镇某武警中队官兵，开展节前走访慰问活动。

慰问团首先来到驻水口镇某武警中队，详细了解官兵们的日常训练、部队建设及日常生活等情况，对武警中队一直以来，为促进地方发展和社会稳定作出的贡献表示衷心的感谢，同时希望部队官兵们一如既往地支持地方建设、关心支持水口镇各项事业发展，在维护社会稳定、深化军民融合、乡村振兴、校园宣教等方面发挥更大的作用。镇领导对官兵们表示亲切问候和节日祝福，并向官兵们送上饮料、水果、面包等慰问品。

接着，慰问团来到飞马村现役边防执行任务的军人家中，与军人家属亲切交谈，对现役军人保家卫国作出的贡献和家人对国防建设大力支持表示衷心的感谢，并对军人家属承诺，如果在生活或生产中遇到困难的，镇委、镇政府一定会想办法解决，希望家属一如既往地支持国防建设，让军人在部队安心服役。

慰问团每到一处，都与战争英雄、老兵们亲切交谈、嘘寒问暖，并分别向他们送上慰问金和慰问品、节日贺卡等，向他们致以节日的问候和殷切的祝福。镇领导还请老兵们放心，镇委、镇政府、镇退役军人服务站一定会严格落实好相关优抚政策，加大走访帮扶力度，解决好他们在生产、生活中遇到的实际困难和问题，全力做好各项服务保障工作。

通过本次走访慰问活动，将党委和政府的温暖与关怀传递到每一个军人家庭中，切实地拉近军政军民之间的距离，共叙了军民鱼水情，增强了军人家属的荣誉感、自豪感和幸福感，促进了拥军优属良好社会风尚的形成，进一步推动水口镇双拥工作再上新台阶。

茂名滨海新区 老兵讲述战斗故事

茂名晚报讯 记者陈琴 为激发广大群众爱党、爱国热情，为党的二十大顺利召开凝聚奋进力量，7月29日下午，茂名滨海新区在电城镇白蕉村退役军人服务站开展“强国复兴有我·百姓故事汇”活动，由参战老兵讲述战斗故事。

本次活动邀请了老兵黄李周在现场为大家讲述他的参战故事，他在诉说心声的同时，传递了红色精神力量，让参会人员体会了硝烟弥漫的峥嵘岁月，也更加坚定强国复兴的信念，追寻老一辈的奋斗足迹，传承他们的光荣与梦想。

“我和战友们在祖国需要的时候奉献自己的力量，得到了社会的认可，我们感到无悔、感到光荣，因为祖国的繁荣和发展有我们的贡献。不忘历史，方能励志，不忘历史，方知根源，今天的幸福生活，是革命先烈用鲜血和生命换来的，希望我们能铭记历史，珍惜革命先辈为我们开创的美好生活，要爱党爱国、自立自强，学好本领，学会做人，将红色精神发扬光大。”黄李



活动现场。 茂名晚报通讯员邵向茂 摄

周动情地说道。

活动结束后，参与活动的中小学生们纷纷表示要向老兵学习，以更加严格

的标准要求自己，发扬青春向上的力量，用自己的实际行动为中华民族伟大复兴的中国梦做出贡献。